



# 法務部廉政署新聞稿

發稿日期：104年6月18日

發稿單位：法務部廉政署綜合規劃組

連絡人：組長高伯陽

連絡電話：02-25675586#2021

---

## 國內、國際積極交流接軌 廉政署展現反貪腐決心

### 法務部廉政署6月23日舉辦「『聯合國反貪腐公約』專題學術研討會」

立法院於104年5月5日三讀審議通過「我國擬加入聯合國反貪腐公約案」及「聯合國反貪腐公約施行草案」。法務部廉政署為展現我國反貪腐之決心，並與現行全球反貪腐趨勢及國際法制接軌，更加有效預防和根除貪腐，持續推動《聯合國反貪腐公約》國內法化。

鑑於廉政措施得否有效推動，端賴政府機關積極與學者專家、民意代表、媒體及民間團體等，透過民主參與溝通、彙集意見，以凝聚共識。為此，法務部廉政署委由元照出版公司訂於104年6月23日（星期二）上午9時至17時，於台北市館前路12號7樓演講廳舉辦「『聯合國反貪腐公約』專題學術研討會」，計有各機關公務人員、法官、律師、台灣透明組織、專家學者等約150餘人參加。

為交流各方專業意見、接軌國際，此研討會邀請到交通大學科法學院副院長林志潔副教授專題演講：「以反制跨國企業海外行賄—以美國海外反貪腐法為例」為主軸闡述。並邀請到政治大學楊雲驊教授、中央警大許福生教授、台北科大李傑清教授、政治大學許恒達教授、台大法律林明鏘教授及高雄大學陳正根副教授等，就聯合國反貪腐公約來檢視我國現行法制規定，並商討借鏡

國外經驗落實在我國反貪腐公約上。

期間更邀請到法務部國際及兩岸法律司陳文琪司長、法務部法律事務司林秀蓮司長、臺灣高等法院花蓮分院檢察署邢泰釗檢察長、臺灣高等法院檢察署蔡秋明檢察官、臺灣高等法院邱忠義法官及行政院公共工程委員會鄧民治副主任委員，從實務狀況及未來規劃進行與談，經由學界及實務界對話，協助政府及民間企業甚至一般民眾更瞭解公約內容，進而支持並推動《聯合國反貪腐公約》國內法化。本次研討會期望激起社會對反貪腐議題的關注，進而瞭解其內容並支持推動各項廉能作為。